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« Il sottoscritto chiede d'interpellare .il 
presidente dei Consiglio dei ministri, sulla 
destinazione a Caserta del Prefetto Santan-
gelo e sulle violenze da. lui esercitate ad 
Aversa ed a Maddaloni, il 6 novembre 1921, 
in occasione delle elezioni amministrative co-
munali e provinciali, 

« Buonocore ». 
« Il sottoscritto chiede d'interpellare il Go-

verno, per conoscere quali provvedimenti in-
tenda prendere, con la necessaria urgenza, per 
la minacciata crisi agrumaria. 

« Domanda in particolar modo se: 
a) per i limoni, non intenda assicurare il 

regolare e tempestivo finanziamento della Ca-
mera agrumaria, agevolare lo smercio delle es-
senze col loro impiego da parte della Direzione 
generale delle ferrovie e della marina militare, 
in sostituzione della Terebentina; 

b) per le arance,« come intenda favorirne 
lo smercio all'interno ed all'estero; 

c) per tu t t i gli agrumi, se intenda prov-
vedere ad assicurare a tu t te le stazioni interes-
sate, specialmente a quelle più lontane della Si-
cilia, sufficienti e regolari forniture di carri 
adatti, onestamente distribuiti; riduzione del-
l'attuali tar i ffe ferroviarie e marittime non 
sopportabili nelle condizioni di crisi; formazione 
di periodici treni diretti merci, che distribui-
scano gli agrumi in tu t ta Italia, e che li tra-
sportino anche rapidamente in Francia, e possi-
bilmente, mediante Ferry-Boats, in Inghilterra; 
azione diplomatica intesa ad eliminare gli at-
tuali divieti o limitazioni d'importazione da 
parte di paesi esteri. 

« Saitta ». 
« I sottoscritti chiedono d'interpellare "il 

presidiente del Consiglio dei ministri, e il mi-
nistro del tesoro, per sapere se, in considera-
zione deie miserrime condizioni di tu t t i — 
senza distinzione — vecchi pensionati e per 
la stessa dignità della: colliettività statale, non 
credano giunto il momento di presentare i 
doverosi equitativi provvedimenti di legge 
atti a garantire a detti vecchi lavoratori della 
penna o de), braccio ed alle loro vedove il mi-
minimo necessario a l a vita materiale e morale, 

« Galeno, Pagella ». 
« I sottoscritti chiedono d'interpellare il 

ministro dei lavori pub-bici, per conoscere 
gli intendimenti, del Governo sulla sistema-
zione del servizio di navigazione sul Lago 
Maggiore» 

« Pestaiozza, Cavazzoni, Baranzmi, Ja-
cini ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmettendosi ai 
ministri competenti quelle per le quali si 
chiede la risposta scritta. 

Così pure le interpellanze saranno in-
scritte nell'ordine del giorno qualora i mi-
nistri interpellati non vi si oppongano nel 
termine regolamentare. 

Per l'ordine del giorno. 
CAO. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CAO. Domando che sia inscritto nell'or-

dine del giorno di domani lo svolgimento 
di una mia proposta di legge per la conces-
sione di una pensione alla vedova dell'ono-
revole Napoleone Colajanni. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro del 
tesoro consente ? 

D E NAVA, ministro del tesoro. Non ho 
difficoltà. 

P R E S I D E N T E . Rimane così stabilito. 
Ha chiesto di parlare l'onorevole Man-

cini. Ne ha facoltà. 
MANCINI. Chiedo che sia inscritto nel-

l'ordine del giorno di domani lo svolgimento 
della mia proposta di legge sui sanitari 
delle manifatture. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
del tesoro consente? 

DE NAVA, ministro del tesoro. Consento. 
P R E S I D E N T E . Rimane così stabilito. 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Piva. 
PIVA. Domando che sia inscritto nel-

l'ordine del giorno di domani lo svolgi-
mento della mia proposta di legge per la 
costituzione in comune della frazione di 
Bellombra-Panarella. 

P R E S I D E N T E . Il Governo consente? 
TESO, sottosegretario di Stato per V in-

interno. Consento. P R E S I D E N T E . Così rimane stabilito. 
CORAZZIN. Rivolgo la stessa domanda 

per lo svolgimento della mia proposta di 
legge concernente la frazione di Sottoma : 

rina in provincia di Chioggia. 
P R E S I D E N T E . Il Governo consente? 
TESO, sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Consento. 
P R E S I D E N T E . Rimane così stabilito. 
CAVAZZONI. Anch'io desidererei svol-

gere domani la proposta di legge per la co-
stituzione in comune della frazione di Tas-
sinara. 

P R E S I D E N T E . Il Governo consente. 


